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Συγκίνηση στην Σουμελά στον Πόντο στη Θεία 
Λειτουργία για τα “Εννιάμερα” της Παναγίας 
(ΒΙΝΤΕΟ)
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Σε κλίμα συγκίνησης και στη σκιά του έντονου παρασκηνίου 
που προηγήθηκε με την έκδοση άδειας από τις τουρκικές αρχές 
για την τέλεση Θεία Λειτουργίας τιμήθηκαν τα “εννιάμερα” της 
Παναγίας στην ιστορική Μονή της Παναγίας Σουμελά
στην Τραπεζούντας του Πόντου.  

Για εντέκατη χρονιά από το 2011 οι τουρκικές αρχές έδωσαν άδεια για την τέλεση 
Θεία Λειτουργίας, όχι όμως για την ημέρα της εορτής της Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου τον Δεκαπενταύγουστο.

Την λειτουργικής συνάξεως προέστη ο Σεβ. Μητροπολίτης Καλλιουπόλεως και 
Μαδύτου κ. Στέφανος. Στην ομιλία του ο κ. Στέφανος τόνισε ότι οι προσευχές 
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είναι και για την ειρήνη και την αλληλεγγύη σε όλο τον κόσμο, ενώ δεν παρέλειψε 
να ευχαριστήσει τον υπουργό Πολιτισμού και Τουρισμού, τον κυβερνήτη της 
Τραπεζούντας και τον δήμαρχο για τη βοήθειά τους. Να σημειωθεί ότι υπήρξαν 
αυξημένα μέτρα σε όλη τη διαδρομή από την πόλη της Τραπεζούντας μέχρι το 
μοναστήρι.
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Χαμηλή προσέλευση προσκυνητών
Όσοι μετέβησαν στο ιστορικό μοναστήρι που είναι χτισμένο στις παρυφές του 
όρους Μελά στον Πόντο, είχαν προμηθευτεί ειδικές άδειες για να παραστούν. Το 
γεγονός αυτό οδήγησε σε χαμηλή προσέλευση από κάθε άλλη φορά από το 2010 
οπότε και τελέστηκε από τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο η πρώτη 
Θεία Λειτουργία μετά το κλείσιμο της Μονής. Σύμφωνα με τα τοπικά μέσα, δεν 
ξεπέρασαν τους 100 οι προσκυνητές.

Η φετινή διαμάχη γύρω από τη Θεία Λειτουργία στην Παναγία Σουμελά έφερε ξανά 
στην επιφάνεια με έντονο τρόπο τον υποκρυπτόμενο θρησκευτικό και εθνοτικό 
φανατισμό στην Τουρκία. Η πολεμική είναι έντονη και οι αντιδράσεις σφοδρές. 
Πολιτικοί και ακαδημαϊκοί παράγοντες στην Τραπεζούντα εκφράζουν ισχυρές 
ενστάσεις ακόμη και για τη λειτουργία της 23ης Αυγούστου, ζητώντας την 
ακύρωσή της. Το επιχείρημα όσων αντιδρούν είναι ότι δεν θα πρέπει να 
επισκιάζεται η νίκη των Οθωμανών προγόνων που οδήγησε στην Άλωση της 
Τραπεζούντας στις 15 Αυγούστου 1461. Οι εθνικιστικές κορόνες που είχαν αρχίσει 
να ακούγονται από πέρσι, φέτος οδήγησαν τις τουρκικές Αρχές να μην δώσουν την 
άδεια για τον Δεκαπενταύγουστο.
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Σωματείο Δράσης «Νίκος Καπετανίδης»: Τι συμβαίνει πάλι με την Παναγία 
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